

明确“五个主担当”定位 聚力“六大攻坚”

成都高新区今年力争实现地区生产总值增长8%以上

□本报记者 王舒琴

高质量发展是“十四五”期间经济社会发展的主题。阳春三月，一场聚焦高质量发展的会议在成都高新区举行。

近日，记者从成都高新区2022年工作会议上获悉，该区去年统筹推进疫情防控和经济社会发展，实现“十四五”良好开局，2021年GDP迈上2800亿台阶。

会议明确，新时期成都高新区“五个主担当”目标定位，并提出聚力“六大攻坚”发展方向，深化国家自主创新示范，提高经济质量效益和核心竞争力，筑强城市经济承载能力，打造超大城市高质量发展的动力引擎和新的增长极。

成都高新区相关负责人说，今年是党的二十大召开之年，也是“十四五”从全面起势转向全面攻坚的关键之年，成都高新区将深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神、四川省委十一届十次全会精神，按照成都市委十三届十次全会作出的“五个走在前列”“三个做优做强”“四大结构调整”“建圈强链”“智慧蓉城建设”等重要部署，把握“稳中求进”工作总基调，全年力争实现地区生产总值增长8%以上，奋力开创高质量发展新局面，为城市建设践行新发展理念的公园城市示范区作出新的更大贡献。

**发挥“五个主担当”作用
主动担当“三新一高”发展重任**

本次工作会上，成都高新区明

确提出“五个主担当”发展定位，即做优做强新兴产业集聚核心功能，在以建圈强链推动产业高质量发展上发挥主担当作用；做优做强创新策源转化核心功能，在强化科技创新战略支撑上发挥主担当作用；做优做强国际门户枢纽核心功能，在打造双循环战略支点上发挥主担当作用；做优做强区域协同发展引领功能，在服务和支撑“双圈”建设上发挥主担当作用；做优做强绿色生态宜居承载功能，在公园城市示范区建设上发挥主担当作用。

“发展高科技、实现产业化”是成都高新区的初心使命。成都高新区将着力做好“高”和“新”两篇文章——紧扣7大产业生态圈、10个重点产业链和6个细分领域，加快推进产业基础高级化和产业链现代化，打造世界级电子信息产业高地、成渝地区双城经济圈医药健康产业的核心聚集区和主要增长极、具有全球影响力的新经济技术策源地和产业集聚区；力争用2-3年时间，将成都高新区打造为产业基金聚集的高科技产业投资热土，用3-5年时间聚集2-3个

百亿级高端制造业项目，用5-10年时间攻克5项以上“卡脖子”技术。

成都高新区将进一步释放在成渝地区双城经济圈和成都都市圈发展战略中的引领作用，打造中西部地区具有核心引领作用的内陆开放高地。推动与重庆基础设施互联互通、产业发展成链成群、科技创新协同合作、生态环境联防联控、体制机制创新创优、公共服务共建共享，在成都都市圈一体化发展中干在前走在先，成为“双核联动”的战略核心支点。

今年1月，国务院正式批复同意成都建设践行新发展理念的公园城市示范区。“高新区将以‘示范区’建设为统领，积极落实‘双碳’目标，建设‘三生’融合可持续发展样板，塑造人境业高度和谐统一的美丽新家园，大幅提升成都城市新中心区辨识度，让‘幸福高新’更有温度、更有质感、更有内涵。”该负责人表示。

聚力“六大攻坚” 支撑高质量发展

高质量发展是创新驱动的发展。今年，成都高新区提出聚力“六大攻坚”，有力支撑成都建设高质量发展动力引擎和新的增长极。

具体而言，在“建圈强链”上聚力攻坚，优化项目驱动的高能级产业体系；在“科技创新”上聚力攻坚，做强产学研融合的科技创新动

能；在“开放协同”上聚力攻坚，开创竞合共兴的区域发展新格局；在“做优做强功能”上聚力攻坚，提升精明现代的城市发展治理能力；在“深化改革”上聚力攻坚，激发专业高效的体制机制活力；在“品质营城”上聚力攻坚，打造以人为本的幸福美好生活场景。

高质量发展意味着经济社会的全面发展。如何从产业层面推动高质量发展，助力成都“建圈强链”行动？

“我们将聚焦10个重点产业链、6个细分领域，绘制重点产业链全景图谱，力争实现重点产业链及细分领域新突破。”成都高新区相关负责人表示，下一步将精准化制定一系列产业政策，加快策划储备一批重大项目，提高产业链本地配套率，推动产业结构优化升级，主动融入产业链高端和价值链核心。

从数字化到智能化再到智慧化，如何让城市更聪明一些、更智慧一些，推动城市治理体系和治理能力现代化？

据悉，成都高新区将结合智慧城市应用场景体系，集中攻坚“智慧大运、疫情防控、交通管理、应急管理、智慧公安、生态环保、水务管理、智慧社区”八大领域，探索构建5个以上智慧城市应用场景。

此外，成都高新区还将在“深化改革”上聚力攻坚，激发专业高效的体制机制活力。坚持在“品质营城”上聚力攻坚，打造以人为本的幸福美好生活场景。

国网邻水县供电公司 志愿服务红“电”亮乡村绿

□李燕梅 张建 本报记者 沈仁平

“甘七二，最近鸽子用电情况怎么样？有问题的话我们马上帮你解决。”3月12日上午，国网邻水县供电公司有限责任公司党员服务队队员在鸽舍旁关心地询问着卧龙村远近闻名的“鸽子大王”甘立坤。

“现在安逸了哦，自从去年冬天你们给我解决用电难题后，我的鸽子增加了电灯照明，产蛋量增加了20%，蛋体型也大了，鸽子采食量也减少了15%左右，鸽蛋孵化机孵蛋数量及成功率都上升了。今年，我准备将鸽子养殖规模扩大，这下我们的日子更有盼头了……”甘立坤抑制不住内心的激动兴奋地说。

这是公司志愿者帮助农户解决用电困难的一个缩影，邻水供电有限责任公司在脱贫攻坚中，落实省市公司党委决策部署，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，解决农户家里用电问题23起，全面服务乡村振兴。

电连万家大走访 优质服务暖人心

在田野山川间，在果园花丛中，有一缕红色穿梭其中，在阳春三月的季节，像一阵温暖的春风，吹进了村民百姓的心间。

“阿姨，您知道您的台区经理是谁，停电了您知道找谁来给您处理吗？”志愿者们来到田间，了解村民对供电服务的意见和建议，同时向村民宣传安全用电、业务办理、电费缴纳等知识。询问村民的用电需求和用电方面的困难，认真听取村民对供电公司员工的工作作风和服务工作方面的建议和意见。让村民百姓切身感受到供电服务态度和服务意识，拉近与村民间的距离，架起了供用电双方的连心桥。

今年以来，国网邻水县供电公司持续深化电连万家大走访活动，认真秉承“你用电，我用心”的服务宗旨，积极帮助百姓解决实际问题，不走形式，不走过场，提高优质服务水平，提升供电服务能力，营造良好的营商环境。

四川什邡 擦亮“中国雪茄之乡”金字招牌

□张世浩 本报记者 高明山 李鹏飞

眼下，正值烟苗培育的黄金时节。在位于四川什邡市南泉镇金桂村的多功能育苗棚里，“德雪系列”品种的烟苗已破土而出，长出嫩芽。工作人员正在检测棚里的湿度和温度，查看烟苗长势情况。

“随着气温的持续回升，我们加强了对棚内烟苗的管理力度，采取及时通风等措施，确保烟苗健康生长。”金桂村党支部副书记朱珍喜介绍说，今年该村培育的“德雪系列”烟苗较去年有所增加，预计种植面积较去年相比增长30%。

据悉，作为什邡市烟叶种植的重点村，金桂村位于什邡市雪茄现代农业产业园内。近年来，该村全年种植的“什烟1号”品种和“德雪系列”品种近3500亩。

据南泉镇农业服务中心工作人员蔡颂海介绍，什邡市雪茄现代农业产业园—南泉片区占地面积6000余亩，其中核心区占地3000余亩，主要具备科技示范、规模种植、雪茄文化、农村社区展示等。园区整合资金近550万元，建成集育苗、雪茄烟叶规模种植、晾晒、调制为一体的高标准农田3000余亩，并建设配套育苗调制综合用房1座、叶烟固定晾晒棚573个。目前正在配套建设5G智慧系统、新增固定晾晒棚、改建沟渠等，争建成全国最大最优质的高标准雪茄现代农业园区。

“2021年，通过园区高标准

爱成都·迎大运

成都大运会城市志愿服务“伙伴计划”启动

□本报记者 李艳

在成都大运会即将迎来开幕倒计时100天之际，3月14日，成都大运会执委会在金泉运动公园举行大运会城市志愿服务小站地图发布暨大运会城市志愿服务“伙伴计划”启动仪式，正式揭开大运会城市志愿服务小站“面纱”并公布参与方式。

伴随着各行各业志愿者代表现场换装“小青椒”，集体宣示“准备好了”，大运会城市志愿服务进入全面提升迎战决胜阶段，人人参与、服务、支持大运会的氛围将更加浓厚。

地图发布 志愿服务小站点亮城市梦想

随着启动按钮按下，成都大运会城市志愿服务小站地图正式发布。成都大运会举办期间，在大运场馆周边、赛事沿线、公园绿地、交通枢纽、商圈景点等重要区域，以及工商银行、中国电信等大运会官方合作伙伴重要网点和成都地铁站点，将设立一批大运会城市志愿服务小站，为社会各界参与大运会志愿服务提供便捷载体，打造成都城市志愿服务新阵地新品牌。志愿服务小站设立彰显绿色节俭必须理念，将以依托既有设施实施氛围营造以及搭建临时帐篷等形式呈现。据悉，位于金泉运动公园的首批示范小站同日正式启动试运行，未来还将按计划分批启动其他点位服务，6月20日至7月9日为小站集中运行期。志愿服务小站不仅提供文明劝导、

信息咨询、交通指引等便民志愿服务，还结合城市优势、地域特色，有机融入“绿色低碳、文化、科技、安全”等城市宣传志愿服务，同时提供大运会介绍、比赛项目信息等赛事推广志愿服务。

**正式招募
快来参与志愿服务“伙伴计划”**

活动现场，大运会志愿服务宣传大使蒋文文、蒋婷婷、毕楠、文平、唐可、马妮薇与来自各行业的大运会城市志愿者代表共同发布了成都大运会城市志愿服务“伙伴计划”招募令，面向各级机关、企事业单位、社会组织招募具有行业特点、系统特色的志愿服务队。

“伙伴计划”服务队志愿者原则上不少于20人，并将在完成岗前培训后，不定期参加“爱成都·迎大运”大运会城市志愿服务“V”笑行动系列主题活动，“以战促练”不断提升志愿服务能力水平。在志愿服务小站集中运行期间，执委会志愿者部将综合“伙伴计划”服务队服务意向和工作实际需要，统一安排志愿者全面参与到大运会城市志愿服务小站志愿服务中，集中展示城市志愿服务风采。据了解，大运会城市志愿服务“伙伴计划”前期已启动了预报名工作，截至目前已收到近400支队伍报名信息。

赋能提质 成都青年志愿者学院应“运”而生

大运会是世界青年交流的盛会，成都100多万名青年志愿者是大运会志愿服务的生力军。启动仪式上，成都青年志愿者学院暨大运

会城市志愿服务实训基地正式揭牌。学院将依托成都大学丰富的教育资源和大运会志愿服务实践经验，链接国内外专家学者力量，为广大运会城市志愿者提供通识教育、专业技能、实践实训等赋能支持，着力提升大运会城市志愿者服务能力。未来学院还将发挥学术交流、课程研发优势，进一步固化大运会志愿服务工作成果，因地制宜开发具有成都特色、契合群众需求的志愿服务项目，举办青年志愿服务论坛、青年志愿者主题沙龙等交流活动，搭建对外交流平台，持续弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，传播“友善公益”天府文化，培养了解城市人文历史、具备专业技能、富有奉献精神的志愿者骨干，为“三城三都”建设积淀志愿服务人才。

集体换新 城市“小青椒”正式上岗

在大运会主题推广歌曲《十分热爱》的歌声中，来自各行各业的大运会城市志愿者代表走上台前，在充满青春活力的舞姿中正式换上大运会城市志愿者服装，象征着将以大运会城市志愿者“小青椒”的身份正式上岗。“小青椒”们将在大运会各类城市志愿服务活动中，展现新时代背景下的市民新形象、新风采，用奉献、友爱行动持续为幸福成都增光添彩，为文明典范城市创建助力。

(成都大运会执委会供图)



四川广汉市向阳镇 共建共治共享 打造美丽宜居村庄

□曾成林 本报记者 高明山 李鹏飞

近日，四川广汉市向阳镇同花社区在农村基层治理举措中，修订村规民约和推行积分制管理，明确村民责任，规范村民行为，完善共建共治共享格局，让“积分制”在基层治理中发挥更有效作用。

同花社区将积分制与村集体

挂钩，依托火锅公园、蒋家河沿线风貌，优化周边环境，争取项目资金盘活村集体闲置资产，发展壮大村集体经济。目前，积极推进火锅公园项目，装修工程正如火如荼地进行，预计2022年5月正式投入运营。

据了解，同花社区通过量化积分，鼓励村民自发清理蒋家河沿岸杂物，整治沿线风貌，充分挖掘自然生态优势。

同花社区邓长林、黄兴锐两位老党员非常支持社区积分制工作。

在推广过程中，邓长林主动带头打